

తులం బంగారం ఎప్పుడెప్పుడు?: ఎమ్మెల్యే మర్రి

నేరేడ్మెట్, జనవరి 31 : కాంగ్రెస్ పార్టీ ఎన్నికల్లో ఇచ్చిన హామీ మేరకు తులం బంగారం ఎప్పుడెప్పుడు ఎమ్మెల్యే మర్రి రాజేశ్వర్ రెడ్డి ప్రశ్నించారు. శుక్రవారం మల్కాజ్ గిరి మండల తహసీల్దార్ కార్యాలయంలో 36 మంది లబ్ధిదారులకు కర్మాణం పాటిండ్లు పంపిణీ చేశారు. తులం బంగారం కోసం లబ్ధిదారులు ఎదురుచూస్తున్నారని, ఎన్నికల ముందు తులం బంగారం ఇస్తామని ప్రకటించిన ముఖ్యమంత్రి రేపే తెలియరలేదని పొద్దు దాటింది. ఇప్పటికే రేపే పంపిణీ పడ్డారు. చేతకాని ప్రభుత్వాన్ని గద్దె దింపిన పరకు పోరాట చేస్తామని ఎమ్మెల్యే స్పష్టం చేశారు.

లబ్ధిదారులు చెక్కులను పంపిణీ చేస్తున్న ఎమ్మెల్యే మర్రి రాజేశ్వర్

నమస్తే తెలంగాణ

హైదరాబాద్

హైదరాబాద్ - మేడ్డల్

I హైదరాబాద్, శనివారం 1 ఫిబ్రవరి 2025 HYDERABAD



సిటీబ్యూరో, జనవరి 31 (నమస్తే తెలంగాణ): ఏ జంక్షన్ వద్ద ట్రాఫిక్ జామ్ ఉందో తెలుసుకుని, ట్రాఫిక్ లో చిక్కుకోకుండా దానికి ప్రత్యామ్నాయ మార్గంలో వెళ్లడానికి ముందు సమాచారాన్ని పొందడానికి సరికొత్త పద్ధతిని శ్రీకారం చుట్టడానికై హైదరాబాద్ పోలీసులు, ఇందులో భాగంగానే అత్యాధునిక సాంకేతిక పరిజ్ఞానంతో రూపొందించిన 'ట్రాఫిక్ పల్స్' వ్యవస్థను ప్రజాబాధి నీటి అనిమానీ మహానిధి, ట్రాఫిక్ జాయింట్ నీటి డెవలప్ మెంట్ లో కలిసి శుక్రవారం ప్రారంభించారు.

డివర్ లోడ్ కు మీరే బాధ్యులు

ట్రాన్స్ ఫార్మర్ల ఏర్పాటుకు ఒత్తిడి!

అధిక భారముంటున్న విద్యుత్ వినయోగదారులు

ప్రత్యామ్నాయమైన దృష్టిపెట్టిన అసిస్టివ్ సోల్యూషన్

సిటీబ్యూరో, గ్రేటర్ పరిధిలోని రామంజానూరి ప్రాంతంలో ఒక అపార్ట్ మెంట్ గతంలో నిర్మించారు. అందులో ఎనిమిది ఫ్లోర్లు ఉన్నాయి. అపార్ట్ మెంట్ నిర్మించినప్పుడు తొమ్మిది మీటర్ల ఏర్పాటు చేసే లోడ్ సరిపోయింది. కానీ పెరుగుతున్న అవసరాల దృష్ట్యా వినయోగం పెరిగి 20 కిలోవాట్ల దాటినట్లు అధికారులు గుర్తించారు. ఈ సేవద్దంలో అపార్ట్ మెంట్ అనే సీయేషన్ ను నోటీసు జారీ చేశారు. ట్రాన్స్ ఫార్మర్ల పెట్టుకోవాల్సిగా సూచించారు. కానీ ఇప్పటికీ ఏర్పాటు ట్రాన్స్ ఫార్మర్ల పెట్టుకోవాలంటే మాడు నుంచి నాలుగు లక్షల వరకు ఖర్చు పస్తుంది. దీంతో యజమానులు తలపట్టుకుంటున్నారు. అయితే రెండు నెలల కిందనే నోటీసులు జారీ చేసినా.. తాజాగా కరెంట్ ట్రీమ్ అయితే కష్టమంటూ సిబ్బంది వచ్చి చెప్పడంతో సతమతమవుతున్నారు. మీటర్ల అసిస్టివ్ సేవలను అడుగుతున్నప్పటికీ ట్రాన్స్ ఫార్మర్ల పెట్టుకోవాలని లేకుంటే సస్టైన్ ప్రాజెక్టు వస్తుందంటూ పరోక్షంగా హెచ్చరిస్తున్నారని ఫ్లోర్ల యజమానులు చెప్పారు. బిల్లులో విద్యుత్ సిబ్బంది కుమ్మక్కై మీటర్ల ఏర్పాటు చేయడం వల్ల ఖర్చును సమస్య వచ్చిందంటూ అగ్రహిస్తున్నారు.

10 సర్కిళ్ల పరిధిలో..

గ్రేటర్ పరిధిలోని 10 సర్కిళ్ల పరిధిలో సుమారు 1.85 లక్షల డిస్ట్రిబ్యూషన్ ట్రాన్స్ ఫార్మర్లను ఉన్నాయి. వాటిని చాలా చోట్ల ఓవర్ లోడ్ ఉన్నట్లు అధికారులు గుర్తించారు. టీజీఎస్ పీడీసీఎల్ పరిధిలో కరెంట్ సరఫరాలో సాంకేతిక సమస్యల వల్ల అంతరాయం కలగకుండా దక్షిణ డిస్ట్రిక్షన్ కంట్రోలులో వివరణ చేపట్టింది. ప్రతి ఎలక్ట్రిక్ పోల్, ట్రాన్స్ ఫార్మర్లను జీపీ ఎస్ కో అనుసంధానం చేసి వాటిని ఎంఓలెడ్ కిందనే వివరాలను ఎంఓలెడ్ చేశారు. ఎస్ డీసీఎల్ పరిధిలో మొదటి గ్రేటర్ పైదారాబాద్ లో ఎంఓ మేర్ కరెంట్ లోడ్ కిందనే వివరాలను సిబ్బంది పక్కా తీసుకున్నారు. సిబ్బంది ఎన్ని జాగ్రత్తలు తీసుకుంటున్నా కొన్నిచోట్ల ట్రీమ్ అయి కరెంట్ సరఫరా నిలిచి పోతుండటంతో అధిక లోడ్ ఎక్కడ పడుతుంది..? ట్రీమ్ కావడానికి కారణాలంటే అంశాలపై తోపాటే పరిశీలిస్తున్నారు. దీంతో ప్రతి ట్రాన్స్ ఫార్మర్ల నుంచి ఎన్ని కనెక్షన్లు ఉన్నాయి..



వాటి లోడ్ తదితర వివరాలను సమాధానంగా, ఈ సేవద్దంలో జీహెచ్ఎస్ పరిధిలోనే దాదాపుగా పదిలం అపార్ట్

మొట్టమొదటి కరెంట్ లోడ్ 20 కిలోవాట్లకు మించి ఉన్న ప్రత్యేక ట్రాన్స్ ఫార్మర్ల ఏర్పాటు చేసుకోవట్లు గుర్తించారు. దీనిని చర్చలు చేపట్టిన డిస్ట్రిక్షన్ సంబంధిత వ్యక్తులకు నోటీసులు జారీ చేసింది. అపార్ట్ మెంట్లలో సాంకేతికంగా ట్రాన్స్ ఫార్మర్ల ఏర్పాటు చేసుకోవాలంటే సుమారుగా 3 నుంచి 4 లక్షల రూపాయల ఖర్చువుతుంది. ఒక ఇంట్లో నాలుగైదు పోల్ల వున్నాయి.. లేదా ఒక అపార్ట్ మెంట్ లో 20 కిలోవాట్ల కంటే లోడ్ ఎక్కువగా ఉన్నా.. కచ్చితంగా ట్రాన్స్ ఫార్మర్ల పెట్టుకోవాలి.

వినయోగదారులపై ఒత్తిడి..

గ్రేటర్ లో అధికారుల అంచనా ప్రకారం 20 కిలోవాట్ల పై లోడ్ పడుతున్న పదివేల భవనాలు, అపార్ట్ మెంట్లలో ట్రాన్స్ ఫార్మర్ల పెట్టుకోవాలంటే సుమారుగా రూ. 300 కోట్లు ఖర్చువుతుంది. ఈ విషయంలో రెండు నెలల కిందట వరకు నోటీసులు జారీ చేయగా.. మధ్యలో యజమానుల నుంచి వచ్చిన వ్యతిరేక కారణంగా టీజీఎస్ పీడీసీఎల్ అధికారులు వెనక్కి తగ్గారు. మరోవైపు కొన్ని సర్కిళ్ల పరిధిలో పలుచోట్ల వినయోగదారులు ట్రాన్స్ ఫార్మర్ల ఏర్పాటు చేయకపోవడంతో పబ్లిక్ ట్రాన్స్ ఫార్మర్లపై ఒత్తిడి పెరిగి కరెంట్ ట్రీమ్ కావడం లేదా కాబి పోవడం జరుగుతున్నదని సిబ్బంది చెబుతున్నారు. లోడ్ ఎక్కువగా ఉన్నచోట ట్రాన్స్ ఫార్మర్ల ఏర్పాటు చేయడం దిశగా ప్రయత్నాలు మొదలుపెట్టారు. విద్యుత్ సిబ్బంది వారాంతో వినయోగదారులను సంప్రదించి వారిలో ట్రాన్స్ ఫార్మర్ల ఏర్పాటుపై మాట్లాడుతూనే కొంతమేరకు ఒత్తిడి పెంచుతున్నారన్న ఆరోపణలు ఉన్నాయి. ఒకవేళ లోడ్ పెరిగితే తాము చేయలేమని, ఇంట్లో సరఫరా నిలిచిపోతే తమ బాధ్యత కాదంటున్నారని కొందరు వినయోగదారులు చెబుతున్నారు.

లోడ్ పెరుగుతోంది..

గ్రేటర్ లో విద్యుత్ కనెక్షన్ల గణనీయంగా పెరిగాయి. గతేడాది సుమారు 2 లక్షల మేర కొత్త కనెక్షన్లు ఇచ్చినట్లు టీజీఎస్ పీడీసీఎల్ చెబుతున్నది. ఇప్పటికే వినయోగంలో ఉన్న ట్రాన్స్ ఫార్మర్ల నుంచి వోల్టేజీ ఎల్ లో డ్రైన్ నుంచి కొత్త కనెక్షన్లు ఇస్తున్నారు. దీంతో అక్కడున్న ట్రాన్స్ ఫార్మర్లపై లోడ్ పెరుగుతున్నది. ఇలాంటి పరిస్థితుల్లో విద్యుత్ శాఖలో డిస్ నుంచి గణనీయంగా తీసుకుని కొత్త ట్రాన్స్ ఫార్మర్లను, డ్రైన్లను ఏర్పాటు చేయాల్సి ఉండగా ఆ విషయాన్ని మాత్రం పరిగణనలోకి తీసుకోకుండా వినయోగదారులపై ఒత్తిడి పెంచే ప్రయత్నాలు చేస్తున్నారు. కొత్తగా నిర్మాణాలు చేస్తున్న చోట్ల ట్రాన్స్ ఫార్మర్ల ఏర్పాటును తప్పనిసరిగా చేస్తూనే పాత ట్రాన్స్ ఫార్మర్లపై ట్రాన్స్ ఫార్మర్ల ఏర్పాటును తప్పనిసరిగా చేసే ఆలోచనలో ఎస్ డీసీఎల్ ఉంది. రాజ్ యే రోజులో పెరిగి డిమాండ్, అధిక లోడ్ కారణంగా సరఫరాలో ఎలాంటి అంతరాయం ఏర్పడవద్దో వినయోగదారులు స్వచ్ఛందంగా ముందుకువచ్చి ట్రాన్స్ ఫార్మర్ల ఏర్పాటు చేసుకోవాలని విద్యుత్ అధికారులు కోరుతున్నారు. తమ వద్ద ఉన్న డిమాండ్ ప్రకారం కొన్ని ప్రాంతాల్లో అధికలోడ్ ఉన్నట్లు గుర్తించామని, వారికి గతంలోనే నోటీసులు ఇచ్చామని, ఇప్పుడు ఫోలోఅప్ చేస్తున్నామని అధికారులు చెబుతున్నారు.



బిల్డియాలో అదనపు కమిషనరుకు వినతి పత్రం అందజేస్తున్న బీఆర్ఎస్ కార్మికులు

బిల్డియాలో నిరసన గళం

కమిషనర్ కార్యాలయం ఎదుట బీఆర్ఎస్ కార్మికులు బయోబిల్డింగ్ వైతాయింపు

సీఎం, మేయర్ కు వ్యతిరేకంగా నినాదాలు

డాడి చేసిన కాంగ్రెస్ సభ్యులపై చర్యలకు డిమాండ్

అదనపు కమిషనరుకు వినతిపత్రం అందజేత

సిటీబ్యూరో, జనవరి 31 (నమస్తే తెలంగాణ) : గ్రేటర్ బిల్డియాలో పార్టీ కార్మికులకు తమ నిరసన గళాన్ని ఉధృతం చేశారు. ప్రజాస్వామ్య యువతంగా ప్రభుత్వ వైఖరిపై ప్రజాక్షేత్రంలో పోరాడుతున్న బీఆర్ఎస్ కార్మికులకు అణగారిన విధంగా గురువారం పాలకమండలిలో మేయర్ గద్దూర్ విజయలక్ష్మి కాంగ్రెస్ పార్టీ కార్మికులపై వ్యవహారం చిన తీరును నిరసనగా శుక్రవారం ఉదయం బిల్డియా కార్యాలయాన్ని ముట్టడించారు. ప్రధాన కార్యాలయం గేటు వద్ద నిర్దోషి సీఎం రేపే తోర్ణి, మేయరుకు వ్యతిరేకంగా నినాదాలతో హోర్నించారు. మహిళా కార్మికులపై కాంగ్రెస్ పార్టీ కార్మికులపై చేసిన దాడిపై చర్యలు తీసుకోవాలని డిమాండ్ చేశారు. అంతరంగ కమిషనర్ వాంటర్, అక్కడి నుంచి మేయర్ చాబర్ వద్ద తమ నిరసన ప్రదర్శన చేపట్టారు. కమిషనరు కలిసి వినతిపత్రం ఇవ్వమని బిల్డియా కార్మికులు నిరసనగా అధికారంలోకి వచ్చిన రోజు నుంచి మేయర్ చాబర్ వద్ద తమ నిరసన ప్రదర్శన చేపట్టారు. కమిషనరు కలిసి వినతిపత్రం ఇవ్వమని బిల్డియా కార్మికులు నిరసనగా అధికారంలోకి వచ్చిన రోజు నుంచి మేయర్ చాబర్ వద్ద తమ నిరసన ప్రదర్శన చేపట్టారు. కమిషనరు కలిసి వినతిపత్రం ఇవ్వమని బిల్డియా కార్మికులు నిరసనగా అధికారంలోకి వచ్చిన రోజు నుంచి మేయర్ చాబర్ వద్ద తమ నిరసన ప్రదర్శన చేపట్టారు. కమిషనరు కలిసి వినతిపత్రం ఇవ్వమని బిల్డియా కార్మికులు నిరసనగా అధికారంలోకి వచ్చిన రోజు నుంచి మేయర్ చాబర్ వద్ద తమ నిరసన ప్రదర్శన చేపట్టారు. కమిషనరు కలిసి వినతిపత్రం ఇవ్వమని బిల్డియా కార్మికులు నిరసనగా అధికారంలోకి వచ్చిన రోజు నుంచి మేయర్ చాబర్ వద్ద తమ నిరసన ప్రదర్శన చేపట్టారు.



నల్లకుంట శంకరమఠం కూరగాయల మార్కెట్లో దుకాణాల కూల్చివేత

రోడ్డున పడేశారు..

అంబేద్కర్: శంకరమఠం కూరగాయల మార్కెట్లో రోడ్డును ఆక్రమించుకొని వ్యాపారాలు చేస్తున్నారంటూ జీహెచ్ఎస్ పీ టోన్ ప్లానింగ్ అధికారులు మొత్తం కూరగాయల దుకాణాలను జేసీబీలను పెట్టి తొలగించారు. 80 ఎండ్ల కింద ఏర్పాటు చేసిన ఈ కూరగాయల మార్కెట్ను పూర్తిగా తొలగించారు. రేపే రోడ్డు ప్రభుత్వం తమ బతుకులను రోడ్డు పాలు చేసినదని బాధితులు ఆవేదన వ్యక్తం చేశారు.

100 మంది వ్యాపారులు..

శేరిలింగంపల్లి: నాన్ కెరాంగూడ్ ఫుట్ పాత్ ఆక్రమణల తొలగింపుతో తమ కుటుంబాలు రోడ్డున పడ్డాయంటూ.. సుమారు 100 మంది వీధి వ్యాపారులు స్థానిక కార్పొరేటర్ గంగాధర్ రెడ్డి అధ్యక్షులతో శేరిలింగంపల్లి సర్కిల్ కార్యాలయంలో డిమాండ్ మొదలైంది కలిశారు. తమకు వెంటనే న్యాయం చేయాలని, తమకు ప్రత్యామ్నాయం కల్పించి న్యాయం చేయాలని డిమాండ్ చేశారు.



ముత్తంగిలో హైద్రా కూల్చివేతలు

నంగారెడ్డి జిల్లా పటానీచెరు మండలం ముత్తంగిలో గాయత్రి కాలనీస్ పార్క్ ఫ్లోంలో అక్రమంగా నిర్మించారంటూ ఇప్పడు హైద్రా నిబ్బంది శుక్రవారం కూల్చేశారు. నవంబరు 29 లో ఏర్పాటు చేసిన హైద్రా నిబ్బంది ఇప్పడు నిర్మించారంటూ నిబ్బంది ఇచ్చిన మేరకు విచారణ జరిపిన హైద్రా.. అక్రమ నిర్మాణం జరిగిందంటూ తల్లి ఇప్పడు జేసీబీలతో తొలగించింది. - సిటీబ్యూరో/పటానీచెరు, జనవరి 31 (నమస్తే తెలంగాణ)



గోషామహల్ లో నిరసన తెలుపుతున్న మహిళలు, నాయకులు

అరెస్టులు.. నిరసనల మధ్య.. ఉస్మానియా శంకుస్థాపన

గోషామహల్ ను అప్పగింపు ఇచ్చిన పోలీసులు

అబిడ్స్/సుల్తాన్ జాన్: గోషామహల్ ను పోలీసులు అప్పగింపు ఇచ్చారు. స్థానికల నిరసనలు.. వివిధ పార్టీల నాయకుల ముందుకు అరెస్టుల మధ్య శుక్రవారం సీఎం రేపే రోడ్డు గోషామహల్ స్టేడియంలో ఉస్మానియా దవాఖానా నూతన భవన నిర్మాణానికి భూమి పూజ చేసి వెళ్లారు. అంతకుముందు ఈ కార్యక్రమాన్ని అడ్డుకునేందుకు గోషామహల్ పరికరణ సమితితో పాటు వివిధ పార్టీల నాయకులు శత విధాలా ప్రయత్నం చేసినా.. పోలీసులు మాత్రం ముందుకు అరెస్టులు చేసి కార్యక్రమాన్ని పూర్తి చేసేలా చర్యలు తీసుకున్నారు.

ముందుకు అరెస్టులు..

ఉస్మానియా దవాఖానా శంఖుస్థాపన సందర్భంగా పోలీసులు బీఆర్ఎస్, బీజేపీ నాయకులను ముందుకు అరెస్టు చేశారు. గోషామహల్ నియోజకవర్గం బీఆర్ఎస్ పార్టీ నాయకులు ఆనంద్ కుమార్ గౌడ్, ఆశిద్ కుమార్ యాదవ్, సురేష్ ముదాగిలతో పాటు పలువురు బీజేపీ నాయకులను అరెస్టు చేసి వివిధ పోలీస్ స్టేషన్లకు తరలించారు. వివిధ పోలీస్ స్టేషన్ల పరిధిలోని వివిధ పార్టీల నాయకులను ముందుకు అరెస్టు చేసి.. సాయంత్రం సాంత పూర్తిచేయడం దల చేశారు. కాగా, అరెస్టులకు విరుద్ధం లేదని బీఆర్ఎస్ పార్టీ నాయకులు ఆనంద్ కుమార్ గౌడ్, ఆశిద్ కుమార్ యాదవ్ వీర్యమందించారు. అక్రమంగా అరెస్టులు చేసి.. ప్రజాభిప్రాయానికి వ్యతిరేకంగా గోషామహల్ పోలీస్ స్టేడియంలో ఉస్మానియా దవాఖానా నూతన భవనాన్ని నిర్మించడాన్ని చూస్తూ ఊరుకునేది లేదని వారు హెచ్చరించారు.

నిజాంపేటలోని నవంబరు 334లోని ప్రభుత్వ అప్రెన్టీస్ భూముల్లో అక్రమ నిర్మాణాలను శుక్రవారం రెవెన్యూ అధికారులు కూల్చివేశారు. ప్రభుత్వ అప్రెన్టీస్ భూముల్లో నిర్మాణాలను చేపడితే ఎంతమాత్రం ఉపేక్షించలేదని బాచుపల్లి తహసీల్దార్ పోలీసింగ్ అనారు. - ఉండిగల్, జనవరి 31

గోలు చేసేందుకు ప్రజలు బారులు తీరుతున్నారు. కాగా, గ్రాండ్ సర్కర్ మేజర్ లో స్నేహ సర్కర్ ప్రదర్శించిన అరుదైన మొక్కలు ప్రధాన ఆకర్షణగా నిలుస్తున్నాయి. సర్కర్ మేజర్ లో స్టాల్ నంబరు 9లో విభిన్న రకాల మొక్కలు, విభిన్న రకాల పుష్పజాతులు, ఔషధ మొక్కలను అందుబాటులో ఉంచామని స్నేహ సర్కర్ మేనేజింగ్ డైరెక్టర్ అనురాధ అక్కరాజు శుక్రవారం ఒక ప్రకటనలో తెలిపారు.